



2022年 消除13处大型地质灾害隐患点

广州发布地质灾害防治三年行动方案

羊城晚报记者 赵燕燕
广州市规划和自然资源局近日印发了《广州市贯彻落实广东省地质灾害防治三年行动方案(2020-2022年)的实施方案》(下称《方案》),其中提出,2022年底前,完成全市在册威胁100人以上的大型地质灾害隐患点、市中心五区现有在册地质灾害隐患点综合治理;并对全市大型地质灾害隐患点进行24小时自动监测预警。

全市在册地质灾害隐患点556处

大型地质灾害隐患点24小时监测预警

《方案》中透露,广州地质条件复杂,雨水充沛,崩塌、滑坡、泥石流、地面沉降和地面塌陷等地质灾害隐患多、分布广,隐蔽性、突发性强,近年来受极端天气和工程建设等因素的影响,地质灾害多发频发。截至2019年12月31日,全市在册地质灾害隐患点为556处,威胁100人以上的大型地质灾害隐患点13处,威胁10人到100人的中型地质灾害隐患点294处,威胁10人以下的小型地质灾害隐患点249处。

广州北部、东北部多山地丘陵地形为主,存在部分崩塌建房风险点,白云区、黄埔区、花都区、从化区、增城区等地较为集中。截至2019年12月31日,全市共排查出崩塌建房风险点428处,其中风险等级为红色(极高风险)3处,橙色(高风险)1处,黄色(中风险)65处,蓝色(低风险)338处,尚未定级10处,已完成治理或房屋已拆除的11处。

《方案》提出,2022年底前,完成全市在册威胁100人以上的大型地质灾害隐患点、市中心五区(越秀区、海珠区、荔湾区、天河区、白云区)现有在册地质灾害隐患点综合治理,基本完成其余六区(黄埔区、花都区、番禺区、南沙区、从化区、增城区)现有在册风险等级为黄色及以上的大型地质灾害隐患点综合治理;共完成地

质灾害隐患点搬迁治理337处,完成比例不低于2019年底在册隐患点数的60%,对未完成工程治理或避险搬迁的隐患点全部采取专业监测措施。对受威胁群众有搬迁意愿、附近又有合适搬迁安置用地的大型地质灾害隐患点,实施避险搬迁,彻底消除地质灾害威胁。2022年底前完成南沙区大岗镇山体崩塌地质灾害隐患点避险搬迁。

此外,对全市大型地质灾害隐患点,全部采取专业监测预警措施,进行24小时自动监测预警。2022年底前,选定荔湾区大坦沙岛(红层岩溶发育区)与白云区夏茅(石灰岩岩溶发育区)区域,引进高效精确的新型监测技术与设备,加密监测网络,构建岩溶塌陷监测预警机制,建立岩溶塌陷监测预警示范基地。



又有24名市民 见义勇为获奖

羊城晚报讯 记者付怡、通讯员政法宣摄影报道:13日上午,广州市见义勇为基金会集中慰问奖励了近期在广州涌现的24名见义勇为市民(见上图)。他们当中既有及时帮助遭遇车祸市民脱离险境的公交车司机,亦有协助消防员救火的社区矫正人员。广州市见义勇为基金会理事长马国俊代表基金会向这些市民表示慰问,并发放了奖励金。

获奖事迹 女子骑车掉沟 众人及时救助

今年1月2日,广州市公共交通集团二汽从化分公司13路公交车司机邓日忠正驾车从增城白水寨开往化汽车站。途经御湖城路段时,突然发现路边的沟渠里伸出一只手,似在求救。邓日忠赶紧把车安全停在路边,来到沟渠边发现伸手求救的是一名女性,正被一台摩托车压在沟渠里不能动弹,神志也有些不清楚。还好,乘客中有两人是医生,他们跟着邓日忠一起下了车,合力将女子救了上来。直到女子家属来到现场将其送往医院,邓日忠才放心离开继续执行运营任务。

社区矫正人员协助消防员灭火

市民甄宝明的故事则告诉我们:犯过错的人也有机会再做好人。五十多岁的甄宝明曾因为故意伤害他人被判入狱服刑2年缓刑3年,目前是海珠区一名社区矫正人员,为了照顾年迈的父亲和患病的弟弟,租住在天河区珠江嘉苑小区。去年12月13日晚上9点多,他看到与小区一墙之隔的一家废品仓库起火,滚滚浓烟直冲天际,火势十分危急。消防员已经到达现场,但由于消防车进不了小区,只能在仓库另一面救火。甄宝明赶紧与正在小区里施工的数名工人一起投入救火的工作中,他们从附近工地找到高压水枪,连上消防栓,从多个方向对着起火处进行喷射,历时三个多小时,为消防队员的救援工作做了强有力的支援,将损失降到了最小。

想在“2020520”结婚? 市民政局:请先预约登记

羊城晚报讯 记者符畅报道:2020年5月20日,因谐音“爱你爱你我爱你”,不少新人都想在这一天“拉埋天尺”,受疫情影响,市民当天该如何进行婚姻登记?13日,广州市民政局在官方微信发布温馨提示,明确5月20日领证须预约登记,继续暂停颁证仪式和婚姻家庭辅导等服务。温馨提示称,为做好广州市疫情防控常态化条件下婚姻登记工作,根据民政部、省民政厅有关文件精神,5月20日全市婚姻登记机关继续严格执行疫情防控期间婚姻登记工作措施。实行预约登记,非预约婚姻登记当事人和工作人员不得进入登记场所(当事人为老人、残疾人的可带1至2名陪同人员)。凡进入登记场所人员必须佩戴口罩、填报防疫信息、检测体温。温馨提示还指出,婚姻家庭的幸福取决于男女双方的感情基础,只要感情深厚,每天都是好日子。

“六一”关爱困境儿童 180多场线上线下活动准备好了

羊城晚报讯 记者符畅、通讯员廖培金报道:13日,由广州市民政局、广州市社会组织管理局、广州市社会组织服务交流中心指导,广州市社会组织联合会主办的“防疫暖童 关爱成长”2020年第三期(总第三十一期)广州市社会组织新闻发布会举行。据悉,广州市社会组织联合会将联合30家社会组织在全市开展180多场线上线下活动,预计服务儿童及其照顾者超过6000人次。广州市社会组织联合会秘书长焦杨在会上介绍,“相伴成长 童庆六一”2020年广州市社会组织关爱困境儿童“六一”系列活动于5月6日—6月6日期间持续开展。去年9月,广州市社会组织联合会发起“伴童计划”(百名事实无人抚养儿童支持项目),并上线公募平台筹集项目资金24万元。经向各社会组织征集服务对象名单,目前已从15家社会组织收集104名服务对象名单,在今年六一儿童节前夕,通过困境关爱委员会平台联合各社会组织为困境儿童提供多元化服务。广州市志愿者协会将在“六一”期间推出“家社童行”2020年广州市儿童保护志愿服务系列活动,该活动主要依托广州公益“时间银行”供需对接平台,链接爱心企业、基金会等社会资源为300名社区困境儿童实现微心愿。广州社联困境儿童关爱中心将发起困境儿童筑梦导师计划,通过组建30人的“童梦”导师队伍,为30名困境儿童提供一对一学业帮扶和心理辅导,帮助困境儿童及家庭缓解因学业造成的压力及负面情绪,增强自信。广州市特殊儿童发展促进会将于5月23日启动为期九天的“黄埔善爱,童庆六一”关爱困境儿童系列活动,现场为10名困境儿童代表捐赠包含防护用品等防疫用品、学习用品、运动用品、书籍等不同种类的“六一”慰问礼包和防疫爱心包。广州市爱特特殊孩子家长俱乐部将联合资深特教老师开展第二期“守护星”特殊儿童线上一对一辅导课程,助力特殊儿童解决即将开学的过渡性适应问题。同时,邀请家长志愿者和特殊儿童作为课程导师,开展每周一次的亲子故事分享会。

曾是城中老大,现在清拆谋变



艺苑歌舞厅将焕新

羊城晚报记者 李焕坤
圆形的舞池、闪烁的灯光、富有节奏的音乐、摆动的腰肢……站在广州市第二工人文化宫(下称“市二宫”)艺苑歌舞厅内,30年前的盛景仿佛穿越时空在眼前复活。近日,名噪一时的艺苑歌舞厅进入清拆阶段,记者走访获悉,该舞厅的清拆属于广州市二宫整体改造的一部分,未来将以新形象再度与街坊见面。

不是一拆了之

记者随机访问发现,不少街坊对艺苑歌舞厅的清拆表示不舍。曹女士告诉记者,在上世纪80年代,艺苑歌舞厅是潮流的标志,十来二十岁的年轻人很喜欢过去“Disco”一下。“当时我20多岁,没什么别的消遣,就喜欢跳舞,经常晚上和朋友过去,那里消费不算高,气氛热闹,音乐也很潮,挺好玩的。后来结婚了才慢慢没去。”李叔表示,艺苑歌舞厅是不少中青年去交友跳舞的地方,在那里舞池中间没有柱子,比别的地方大方、正规,跳起舞来挺爽的。市二宫办公室主任叶文娟表示,艺苑歌舞厅的清拆并不是大家认为的“一拆了之”,而是会重新打造。“我们将对市二宫电影院、歌舞厅、体育设施等进行全面改造,以这个歌舞厅为例,它的设施设备已经比较老旧了,今后重建歌舞厅、进行灯光设备改造,是为了更好地服务全市职工群众。”据透露,市二宫将于年内清拆完毕。

曾是城中老大

13日,记者从市二宫地铁站一出来,便看到被围挡的市二宫,沿着围挡幕布一路往里走,一座二层的圆顶建筑跃然眼前,这便是艺苑歌舞厅。据介绍,艺苑歌舞厅占地面积1003平方米,是广州市最大型多功能歌舞厅,成立于上世纪80年代,是当时年轻人晚上爱去的消遣场所,在“河南”(珠江以南俗称“河南”)一带久负盛名,之后逐渐成为中老年人联谊交友舞会的举办地。市二宫的整体改造为市重点工程项目,去年年底市二宫从电影院开始逐步清拆,今年2月受清拆进度和疫情影响,艺苑歌舞厅暂停营业,并于日前进入清拆阶段。如今走进艺苑歌舞厅,过去的结构还清晰可辨:不大的门厅可以售票、存放包具,贴墙白板上是曾经记录开放时间的道具,柱上挂有镜子供

仪容整理;拐过门厅,映入眼帘的是粉色墙体,上面还挂着民国美女的画像;墙体包围的是偌大的圆形舞池,舞池中央上方的球形吊灯仿佛在等待电源重启……

手机可查 公交车挤不挤



广州这条5G公交线周身高科技

羊城晚报记者 林桂炎
用手机就可以查询公交车的拥挤程度,繁琐的公交班次排班瞬间生成,一路上智能监测各种安全隐患并语音提示司机……这趟浑身科技感的公交车,13日起带着“全国首条5G快速公交智能调度试点线”的名义开进广州BRT公交通道,让乘客尝鲜。据悉,广州市交通部门安排BRT公交线路B27路,率先试点5G公交智能调度系统,并根据试点情况逐步推广到其他公交线路应用。根据记者和乘客当天的搭乘体验,这条“5G公交线”真的很实用。

记者13日在BRT石牌桥站看到,工作人员正在引导乘客用手机扫二维码下载“广州交通·行讯通”APP,并建议乘客搭乘当天起插上5G翅膀的B27路公交车。最新版本的“广州交通·行讯通”APP中,多了带有5G标记的“BRT导乘”功能(见上图)。乘客点击进入该页面并搜索B27路公交车,会发现该趟公交线路和其他线路的不同——除了会告知下一趟公交车距离石牌桥站有多远,还会显示每一趟公交车的拥挤程度。

“能够增加这一功能,既和新设备有关,也和网络升级有关。”B27路线运营方,广州公交集团二汽公司信息中心副主任张志刚告诉记者,公司在每一辆B27线运营车辆的门和后视镜,安装统计客流量探头,探头通过测算上下车人数得知该趟车的拥挤程度,上传服务器并传输到市民手中的APP,方便市民搭车。

记者搭乘一趟B27路公交车时还发现,但凡遇到其他车辆恶意切线、司机走神、车辆行驶中可能违章等情况,驾驶室内的广播系统会自动语音提示司机。“智能探测车辆安全的设备以前就有安装,不过现在更智能,可以实时语音告知司机行驶隐患。”张志刚说。

记者当天在广州交通信息指挥中心获悉,B27路有多个已升级的功能,依靠广州市交通运输局基于5G网络建设的广州公共交通智能管理服务平台实现。依靠5G技术结合车辆智能设施提供的大数据,广州公共交通智能管理服务平台还可根据历史行车数据自动生成第二天公交班次表,并能根据突发大客流和路况智能调整排班。公交公司可根据智能排班合理安排配车数量,方便乘客搭乘。

中国广州仲裁委员会公告 (2020)穗仲公字第403号
陈锋: 本案已于2019年10月15日受理申请人戴荣雄与你方关于民间借贷纠纷之案[案号为:(2019)穗仲案字第13237号],现定于2020年8月17日下午3:00在广州市沿江中路298号江湾大酒店A座8楼仲裁庭开庭审理,仲裁庭于2020年9月17日作出裁决,领取裁决书的时间为2020年9月24日前。请你就时到本会办理有关手续。
本公告自刊登之日起满60日,即视为送达。特此公告。
2020年5月14日

中国广州仲裁委员会公告 (2020)穗仲公字第407号
张文彬: 本案已于2019年11月13日受理申请人张远军与你方关于房屋买卖合同纠纷之案[案号为:(2019)穗仲案字第14785号],现定于2020年8月18日上午11:00在广州市沿江中路298号江湾大酒店A座8楼仲裁庭开庭审理,仲裁庭于2020年9月18日作出裁决,领取裁决书的时间为2020年9月25日前。请你就时到本会办理有关手续。
本公告自刊登之日起满60日,即视为送达。特此公告。
2020年5月14日

中国广州仲裁委员会公告 (2020)穗仲公字第404号
冯伟庆、崔桃李: 本案已于2019年11月04日受理申请人徐彩莲与你方关于股权转让纠纷之案[案号为:(2019)穗仲案字第14152号],现定于2020年8月17日下午4:00在广州市沿江中路298号江湾大酒店A座8楼仲裁庭开庭审理,仲裁庭于2020年9月17日作出裁决,领取裁决书的时间为2020年9月24日前。请你就时到本会办理有关手续。
本公告自刊登之日起满60日,即视为送达。特此公告。
2020年5月14日

中国广州仲裁委员会公告 (2020)穗仲公字第408号
叶善斌: 本案已于2019年11月13日受理申请人胡筱斌与你方及广东造智智能装备机器人有限公司、广州市小聪软件产业股份有限公司、东莞市恒塑新材料科技有限公司关于民间借贷纠纷之案[案号为:(2019)穗仲案字第14786号],现定于2020年8月18日下午2:30在广州市沿江中路298号江湾大酒店A座8楼仲裁庭开庭审理,仲裁庭于2020年9月18日作出裁决,领取裁决书的时间为2020年9月25日前。请你就时到本会办理有关手续。
本公告自刊登之日起满60日,即视为送达。特此公告。
2020年5月14日

中国广州仲裁委员会公告 (2020)穗仲公字第405号
张露: 本案已于2019年11月13日受理申请人高毓辰与你方关于民间借贷纠纷之案[案号为:(2019)穗仲案字第14780号],现定于2020年8月18日上午9:00在广州市沿江中路298号江湾大酒店A座8楼仲裁庭开庭审理,仲裁庭于2020年9月18日作出裁决,领取裁决书的时间为2020年9月25日前。请你就时到本会办理有关手续。
本公告自刊登之日起满60日,即视为送达。特此公告。
2020年5月14日

中国广州仲裁委员会公告 (2020)穗仲公字第409号
张东华: 本案已于2020年3月02日受理申请人万联证券股份有限公司与你方关于证券交易纠纷之案[案号为:(2020)穗仲案字第2347号],现定于2020年8月18日下午3:30在广州市沿江中路298号江湾大酒店A座8楼仲裁庭开庭审理,仲裁庭于2020年9月18日作出裁决,领取裁决书的时间为2020年9月25日前。请你就时到本会办理有关手续。
本公告自刊登之日起满60日,即视为送达。特此公告。
2020年5月14日

驾考全科目考试恢复 交警推出“考前加油站”缓解学员紧张情绪

羊城晚报讯 记者梁栩豪、通讯员文宣报道:4月27日起,广州逐步恢复全市驾驶人考试工作。近日,记者从广州交警获悉,广州率先恢复了驾考全科目考试,目前,各科目均可预约考试。同时,针对部分学员在科目二、三考试过程中,由于情绪紧张影响发挥的问题,在恢复驾考首日,广州交警推出考前辅导新举措。在车辆管理所考场入口,广州交警专门开辟了一个区域——考前加油站。学员在上车前,考试工作人员将结合一组漫画,详细讲解考试流程,并对学员进行心理疏导,缓解学员紧张情绪,鼓励学员轻松面对考试。对于特别紧张的学员,工作人员还将对其进行个别辅导,让学员放下包袱,轻装上阵。此外,为进一步响应社会复工复产和满足广大学员的约考需求,广州交警将在做好防疫工作的前提下,不断提高考试配额,自5月起,全市考场每周六都加班进行考试。对疫情发生前及疫情期间取得的学习驾驶证明,广州交警则统一延长了有效期,学员无需进行任何操作。